
 

Referat af fællesbestyrelsesmøde i Nord 
Tirsdag d. 30. januar 2023 kl. 17.00 i Beboerhuset Damgården 9. 

Afbud: Assma, Peter, Davud, Ole og Stig. 
  

1. Ordstyrer og referat 
a. Valg af ordstyrer og referent, Kirsten og Michael (Louise lavet ref. Ang. ABC) 
b. Godkendelse af dagsorden. Godkendt 

 

2. Præsentation af begge bestyrelser og ABC. Alle fik hilst på hinanden. 
 

3. ABC. 
a. Overblik 
b. Boligsocialt arbejde i Nord pt. 
c. Mulighed for at være med i ny boligsociale helhedsplan i 2025-2028/29 
Vedhæftet oversigt ABC 2021-23/24 
Særskilt ref. Kommer hurtigst muligt og vedlægges dette ref.   
 

4. Status ANA. Hvordan gør vi møderne og aktiviteterne bedre? Dette punkt udsættes til senere møde 
 

5. Fælleskursus. Dato mangler, så tag jeres kalendere med. Alle kan d. 12.3. kl. 17.00. Finn bookes. 
Michael undersøger hvornår det giver mening at deltage i kursuset ang. Byggesager. 
 

6. Beboerhusene: Lejeindtægter og udgifter til reng. deles efter normal fordeling 45/55%. Skal op på 
afdelingsmøderne til godkendelse. Michael laver udkast til forslag, så det kan komme med til begge 
afdelingsmøder. Det undersøges med BO-VEST om vi kan ”holde” fordelingen, så det bliver for 2023+24 
 

7. Personale og kontortider.  
Ghitta kan gå på pension til september, men ønsker nedsat tid. Kan vi så ændre kontortiden til 10-14? 
(Altid mulighed for at aftalt adgang). Ny driftssekretær til deltid fra november/december? #Alle ønsker 
at beholde Ghitta så længe som muligt, så hun kan blive og hjælpe ved renoveringen. Ghitta går ned i tid, 
fra september. Michael laver forslag til begge afd. møder, så vi i sidst i 2023 kan få en driftssekretær mere 
på deltid.  
#Vi laver kontortiderne om til kl. 10-12 fra september. Dog vil der som i dag, altid være mulighed for at 
skrive mails, lægge telefonbeskeder og lave aftaler om at komme udenfor åbningstiden.  
Er der en på kontoret, tages telefonen, hvis muligt. 
 

8. Evt. #Husk at når der bestilles mad, så skal der angives størrelse på smørrebrødet, ellers får man en 
lille/alm. stykke. #Der er et ønske om at få lidt mere info om byggeudvalgets kompetencer, så de ikke føler 
at alle beslutninger tages udenom dem, eller ved hvor de ”skal” inddrages. Michael undersøger. 
#Det godkendes at Michael undersøger muligheden for at Henning, bliver ansat i begge afdelinger. I dag 
er han kun ansat i AB, men bruges i begge afdelinger. VA var enige om, at han skal betales af- og ansættes 
i begge afdelinger. 

 

 

 

 



 

Referat af pkt. 3: ABC 
på fællesbestyrelsesmøde i Nord 

Tirsdag d. 30. januar 2023 kl. 17.00 i Beboerhuset Damgården 9. 
 

Der er mulighed for at søge LBF om ny boligsocial helhedsplan fra 2025 – 2028/9. Man kan søge til de fire 

overskrifter 

• Medborgerskab og sammenhængskraft (naboskab og trivsel) 

• Beskæftigelse og opkvalificering  

• Uddannelse og Livschancer 

• Kriminalitetsforebyggelse 

En ansøgning kræver, at afdelingerne ønsker det, at de to bestyrelser i Nord ønsker at indgå sammen i 

samarbejdet, at der er passende faciliteter i boligområdet, hvor der kan laves aktiviteter.  

 

Processen  

• Ansøgning om prækvalifikation marts 2024  

Helhedsplanen   

• skal laves over sommeren for de afdelinger, der prækvalificeres af LBF 

• skal godkendes på beboermøder i september 2024. 

• Skal godkendes i Kommunalbestyrelsen 

• Skal godkendes i Landsbyggefonden 

 

Tal i nord 

Nord er på forebyggelsesliste pga. antal dømte og lavt indkomstniveau.  

 

Uddannelse 

Positiv udvikling de sidste 10 år – mere end i kommunen generelt, hvilket tyder på at den boligsociale indsats gør 

en forskel. 

Men dobbelt så mange (ca. 30 %) som på landsplan har grundskolen som højeste fuldførte uddannelse. Også 

væsentligt under kommune gns.    

For mange unge falder fra ungdomsuddannelse uden at påbegynde en ny. 

Børn får lavere karakterer i dansk og matematik end i Albertslund generelt. (5,7/6 >< 7,3 i AK) 

Der bor 289 0-17 årige i Nord 

Beskæftigelse 

Trods positiv udvikling er arbejdsløshed højere end i AK og DK (de fleste er jobparate og dagpengemodtagere). 

Lavt uddannede er sårbare, når der igen kommer lav konjunktur. 

Det er de 30-64 årige der har brug for hjælp. De 18-29 årige klarer sig over gennemsnittet godt! 

Stor andel af beboere uden for arbejdsstyrken. Dels pga. førtidspensionister, men også familieforsørgede unge og 

kvinder. 



 

 

Sammenhængskraft og Medborgerskab 

Der bor meget forskellige mennesker og generationer tæt sammen. 

I 37-41 % af husstandene bor der enlige med eller uden børn. 

Mange går hjemme. 

 

Sundhed 

Befolkningen er blevet ældre. 223 beboere er over 65 år. 

Der bor mange førtidspensionister. 

Beboerne i Nord er oftere i kontakt med deres egen læge end gns i AK og DK. 

Sundheden i Albertslund generelt er dårlig 

 

Demokrati og deltagelse 

Valgdeltagelsen ligger væsentligt under gns. i AK og DK. 53-58 % ved kv21 (mod 62/67 %) 

Begrænset deltagelse i beboermøder. 

 

Det videre arbejde med ny boligsociale helhedsplan i nord 
Det blev besluttet at arbejde videre med en ansøgning om prækvalifikation til Landsbyggefonden med disse 

foreløbige prioriteter:  

• Uddannelse og livschancer: Unge: fritidsjobs, erhvervsuddannelser 

 

• Beskæftigelse: målrettet 30 – 64-årige 

 

• Naboskab og Trivsel 

- Nord vil gerne have endnu mere, som foregår i nord 

- Understøtte flere fællesskaber: fx fællesskaber for hjemmegående mødre, legestue, aktiviteter som fx 

fastelavn og andre lokale aktiviteter, fællesspisninger /sammenskudsgilde   

- Værtskab, tage godt imod nye til aktiviteter 

- Synlighed, opsøgende aktivitet, overblik over aktiviteter, så flere kommer med 

(naboskabsambassadører, mikrohandlinger) 

-Velkomstindsats (blomst, efter 14 dage invitation til fællesskab?) 

- styrke beboerdemokratiet?  

- styrke valgdeltagelsen (sundhed og fællesskab)? 

Vi drøftede desuden  

- at der pt. er mange lejligheder som bliver spærret til genhusninger fra andre boligområder hvor nye beboere 

kommer ind midlertidig, hvilket gør velkomstindsatsen mindre relevant i nogle år.  

- at det vil være relevant at arbejde med renoveringen i Nord, når den går i gang (social indsats og 

lærepladser, fritidsjob, jobs). 

 



 

Nords økonomi/omfang af indsats 

Der er umiddelbart opbakning til samme niveau, men det blev efterspurgt en tydelighed om, hvad Nord får mere, 

hvis de f.eks. betaler mere end nu. Mai vender tilbage.  

Nords beslutningsproces 

Det blev besluttet at emnet skal op igen på et nyt fælles bestyrelsesmøde m. ABC. Michael indkalder.  

Der ønskes her også et oplæg om fremtiden for det boligsociale arbejde i BO-VEST regi. Hvilke konsekvenser vil 

det have for Nord at indgå i et endnu større samarbejde på tværs af kommuner?  

Nords organisering 

Bestyrelserne drøfter muligheder og reviderer kommissoriet for ANA. Fremtidig organisering skal gerne besluttes 

inden sommerferien, så den bliver beskrevet retvisende i helhedsplanen.  

 

 

 

  

  

 

  

 

 


